PacTBopbl

Pacuem maccoeoli dosiu pacmeopa
pa3HbIMU criocobamu

8 knacc

5klass.net



Llenb: 3akpenneHue NoHATUN 0 pacTBopax U
COBEepLUEHCTBOBaHWE 3HaHU NPOU3BOAUTL BbIYUCTIEHUS
MaCCOBOW A0NU pacTBopa pasHbIMU cnocobamu

3apayu:

- cdopMmnpoBaTh NOHATUE O pacTBoOpax

-HaY4YNTbCS OOBACHATL pacyeTHYO hopmyny Ans
onpeaeneHnst MaccoBon AONM PacTBOPEHHOIO BELLLeCTBa
C NPOM3BEJEHNEM pPaCYETOB

- MO3HAKOMUTBLCSI C HOBbIMU crnocobamMmu peLleHns 3agad
-NOBbICUTb YPOBEHb PAaCYETHbIX HABbLIKOB 3a CYET BbIOOpa
bonee paymoHanbHOro crocoba



[loBTOpEHME TeMbl: « PacTtBopbi»

1. Uto Takoe pacTBOpHI ?
2. VI3 xakuX KOMIIOHEHTOB COCTOUT KUJKUHA PACTBOP ?

3. PacTtBOop oTiIMYaeTCs OT CMECH:

a) IIBETOM;

0) ITOCTOSSHCTBOM COCTaBa;

B) ONTHUYECKOM OJTHOPOAHOCTBIO;
I') arperaTHbIM COCTOSTHUEM.

4. Uto nmoka3bIBaeT KOA(PPHUIIMEHT PAaCTBOPUMOCTH?
5. OT kakux (axKTOpOB 3aBUCUT PACTBOPUMOCTH BEIIICCTB?

6. Kak HaszpiBaeTcst npoiecc 00Opa3oBaHUs THIPATOB?



TbeHupoB8oYHbIE 3a0aHUs

1. Kpucrannuueckue BellecTBa, CoJIepKalivue MOJIEKYIbl BOJIbl, Ha3bIBAIOT:
a) KpUCTAJJIOTHAPATaMU;

0) ruzparamu;

B) TUAPUIAMU;

I') COJIbBaTaMH.

2. Kakue u3 ciaeayrommx BEIECTB SBISIOTCS KPUCTAIOTHApaTaMu?
a) MgSi103; 6) Sr(NO3)2+4H20; B) Na2CO3; r) NiCI2*H20.

3. Ilo kakoii popmyre MOXKHO PacCUYUTATh MACCOBYIO JOJIF0 PACTBOPEHHOTI'O BeIlecTBa?
a) m = Vep;

0) c=nl/V;

B) m(B-Ba) = m(p-pa) — m(H20);

r) w = m(B-Ba)/m(p-pa).

4. MaccoByto J0JIF0O pACTBOPEHHOIO BEIIIECTBA HA3BIBAIOT:
a) MOJIIPHOM

0) PKBHUBaJICHTHOM

B) MPOILIEHTHOMN



M PaCTBOPEHHOIO BELLECTBA
W= X1 000/0

m pacTBopa
m pacTBopa = m pacTBOPEHHOro BeLLlecTBa

==

m pacTBOPUTENS

M pacTeopa

M PacT. B-Ba



PewnTte 3agayn, 3aMeHMB 3HAKN BOMpoca B
KneTkax Tabnuubl HeaocTarLwWmMMmM daHHbIMUA
O pacTBOpax.

rpynna

Noe 3a0a4M

Macca pacT. T

Macca pacT B-Ba

MaccCa B0AM B pacT

MACCOBaA A0NA
NACTEOPEHHOM B-B3

1-a

40

W=7
50
W=7

W=7




[MTPOBEPbTE CBOW 3HAHNA

FPYMMNA | Ne 3AJAYM MACCA MACCA MACCA | MACCOBA#
PACTBOPA PACTBOP- BOJbI B aons
HOro PACTBOPE | PACTBOPE
BELLECTBA HHOIo
BELLECTBA
1-AS 1 200 40 160 20%
2 400 200 200 50%
3 500 200 300 40%
2-AS 1 300 30 270 10%
2 0 5 45 10%
3 400 80 320 20%
3-4 1 200 50 150 25%
2 200 10 190 5%
3 50 5 45 10%
4-4 1 400 20 380 5%
2 300 90 210 30%
3 200 20 180 10%




[TpoBepoyHasa paboTa

8 Knacc

1. B 180 r Bogbl 1. B 200 r Boabl 1. B 150 r Boabl

pacteBopunu 20 r conu.
Onpenenute MaccoByto
OON0 COonu B pacTBOpE.

Paccuntante maccy
BOAb! N COMMU,
HeobxoanMble Ans
npurotosreHna 50r
pacTtBopa C MaccoBom
O0Sbl0 COMKY B pacTBope
10%

N3 700r pacTtBopa ¢
mMaccoBomn aonbo 60%
Bbinapunu 200r Boabl.
Uemy ctana paBHa
mMaccoBasi 4ond
pacTteopa?

pactBopunu 50 r conu.
Onpenenute MaccoByto
A0 Conn B pacteope

2. PaccunTtamnte maccy Boabl

N conn, Heobxoanmbie
ANS NPUroToBNeHns
100r pactBopa c
MacCOBOW OONMbIO COSN B
pacTtBope 10%

3. Cmewanu 300r 25%-Horo

pacteopa 1 400 r 40%-
HOro pacTBopa.
Onpenenute MaccoByto
A0r0 Mony4YmBLLErOCH
pacTBopa

pactBopunu 50 r conu.
Onpenenute MaccoByto
A0 Conn B pacteope

2. PaccunTtamnte maccy Boabl

N conn, Heobxoanmbie
Ansa npuUrotToBneHns
200r pactBopa ¢
MacCcOBOW O0rMbO CONu
B pacTtBope 50%

3. N3 200r pacTtBopa c

maccoBoun gonbio 10%
Bbinapunu 50r Boapbl.
Uemy ctana paBHa
mMaccoBasi ond
pacTtBopa?



[lpoBepbTE CBOU 3HAHUA

1.10% 1.20% 1. 25%

2.5rn4br 2.10r n 90r 2.100r n 100r

3.84% 3.33,6% 3.13,3%




[lnaroHanbHass mogenb
«KOHBepPT [lnpcoHa» unu npaBuno
KpecTta

= mlew1 + m2ew2 = w3(m1 + m2).
OTcrona
= ml(wl—-w3)=m2(w3 —-w 2),

= ml/m2 = (w3 —w2)/(w1l -w3).

= BunagHo, 4TO OTHOLLIEHME MacCChl MEPBOro pacTeopa K
Macce BTOPOro pactBopa e€CTb OTHOLLUEHME Pa3HOCTH
MaCCOBbIX [ONen pacTBOPEHHOIO BELLECTBA B CMECHU
N BO BTOPOM pacTBOpeE K pa3HOCTU
COOTBETCTBYIOLLUMX BEMUYNH B NEPBOM PacTBOPE 1 B
CMecu.



[lpaBnno cmelinBaHue

W1 W3-W2

W3

= W2 W1-W3



3agavas:

Onpenenute KOHIEHTPALUIO PACTBOPA, ITOJTYYECHHOTO
npu cauBanue 150r. 30%-noro u 250r. 10%-Horo
pacTBoOpa CoJu

1 cnocob ( )

a) m oO1ero pactBopa=150+250=400r

0) m BemectBa 1 =150*30/100%=45r.

B) m BemiecTBa 2 =250*10/100%=25r.
r) m obuiero BeniecrBa=45+25=70r.

1) W B-Ba B noiryueHHOM pactBope=7/0*100%/400=17,5%
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2 CTIOCOB )

1. (W3-10)/(30- W3)=150/250
2. (30- W3)*150=(W3-10)*250

3. W3=7000/400=17,5%




3 cnocob (meTon vaeuer)

150 * 0,3 +250* 0,1 =400 * X
45+25 =400 * X
X=0,175 mm 17.,5%



CUCTEMATU3AILINA 3HAHUU 110 TEME:
« MaccoBast 1015 BEIIECTBA B PaCTBOPE.»

Pewume 3a0a4y 0OHUM U3 MpeOsI0XKeHHbIX
criocobos

Onpeoderniume, CKOMTbKO HYXXHO 835Mkb
10%-20 pacmeopa conu u 30%-20
pacmeopa amou Xe cosnu  Ofis

npueomosrieHuss 500 e 20%-20
pacmeopa.



MOJBEAEHUE UTOTOB YPOKA

1. Chopmysupyiite TEMY YPOKA.

2. Kakue BbI 3HaeTe Croco0bl peumieHust 3a1a4 Ha
MAaCCOBYIO /10JII0 BelIeCTB B pacTBope ? B yem ux
CYIIHOCTH?

3. I'1e B moBCeqHEBHOM KU3HU MbI CTAJIKHBAEMCH C
NPUIOTOBJICHUEM PACTBOPOB 32IAHHOH
KOHIEHTPALMH ?

4. Ilepeunciaure npodeccu B KOTOPHIX
HEe0O0X0IMMBbI 3HAHUA 0 MACCOBOM 1011 °?




OOMALWHEE SAOAHUE

® Onpeoenume, CKOIbKO HYHCHO 835Mb PACMBOPO8
conu 60%-1u u 10%-u konyenmpayuii O
npucomosienus 300 2 pacmeopa 25%-u
KOHUEHMPauuu.

® CKObKO 8000l HYIICHO 000asumsb K 250 2
pacmeopa conu 07151 NOHUNCEHUSL €20
KoHyeumpayuu ¢ 45% 0o 10%?

" Ckonvko no macce 90%-20 u 60%-20 pacmeopos
@ocoproil Kuciomsl HAOO 835Mb, YMOObL
nonyuums 3,4 ke 80%-20 pacmeopa pocghoprot
Kucaiomol?



